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Dňa 25. 4. 2016 sa vo večerných hodinách 

v priestoroch Libresso Books & Coffee v Prešo-
ve uskutočnilo neformálne stretnutie študentov 
a členov Inštitútu politológie s pánom Liamom 
Wasleym, chargé d´affaires Veľvyslanectva 
USA na Slovensku. V rámci svojej pracovnej 
cesty po východnom Slovensku absolvoval ok-
rem iného aj návštevu rezidencie gréckokato-
líckeho arcibiskupstva v Prešove, kde ho priví-
tal arcibiskup a metropolita Ján Babjak, či his-
torickú exkurziu po meste Prešov v sprievode 
pána Martina Razusa, regionálneho zástupcu 
Česko-Slovenskej medzinárodnej genealogickej 
spoločnosti (CGSI). Stretnutie so študentmi 
a členmi Inštitútu politológie bolo zamerané na 
spoločnú diskusiu o aktuálnych otázkach za-
hraničnej a medzinárodnej politiky, bezpečnos-
ti, politickej situácii na Ukrajine, ďalšom sme-
rovaní bilaterálnych vzťahov Slovenska a USA, 
ako aj o úlohe Slovenska v rámci štruktúr Seve-
roatlantickej aliancie (NATO).  

Pán L. Wasley pôsobí od septembra 2015 na 
Veľvyslanectve USA na Slovensku v diplo-
matickej funkcii chargé d´affaires ad interim. 
Do svojej funkcie dočasného vedúceho 

zastupiteľského úradu USA nastúpil po 
skončení funkčného obdobia vedúceho diplo-
matickej misie USA na Slovensku, veľvyslanca 
Theodora Sedgwicka, ktorý v Bratislave pôso-
bil približne päť rokov. Vo funkcii dočasného 
šéfa diplomatickej misie zotrvá do momentu 
odovzdania poverovacích listín dezignovaného 
veľvyslanca USA Adama H. Sterlinga pre-
zidentovi Slovenskej republiky Andrejovi Kis-
kovi. A. Sterling bol do uvedenej diplomatickej 
funkcie oficiálne nominovaný prezidentom 
B. Obamom dňa 18. 12. 2015 a tejto funkcie sa 
bude môcť ujať až po potvrdení resp. schva-
ľovacom procese v Senáte USA.  

Chargé d´affaires L. Wasley pôsobil počas 
svojej doterajšej diplomatickej kariéry na 
viacerých významných postoch. Pred svojím 
príchodom na Slovensko zastával funkciu pov-
ereného riaditeľa sekcie Európskych záležitostí 
Ministerstva zahraničných vecí USA pre 
vzťahy medzi USA a inštitúciami EÚ. V rokoch 
2008 – 2011 zastával funkciu povereného min-
isterského poradcu pre politiku na Veľvysla-
nectve USA v Ríme, kde sa zaoberal vzťahmi 
medzi USA a Talianskom v oblasti zahraničnej 
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politiky a obrany, taktiež talianskym pred-
sedníctvom G8 a operáciami NATO v Líbyi. 
V rámci svojej diplomatickej kariéry pôsobil 
ako zástupca riaditeľa pre bojové operácie 
NATO, politický poradca Amerických ozbro-
jených síl v Afganistane či pozorovateľ prí-
meria v Kosove v roku 1998. Svoje skúsenosti 
získal aj ako praktikant Ministerstva za-
hraničných vecí USA v kancelárii senátora 
J. Rockefellera. 

Neformálne stretnutie prebiehalo v priateľ-
skej atmosfére. Ako uviedol, nielen Slovensko 
je naďalej konfrontované s takými javmi ako 
korupcia či otázkou dodržiavania menši-
nových práv [...]. USA majú veľký záujem byť 
súčasťou diskusie o týchto témach, plnohod-
notným partnerom a spojencom Slovenska. 
Vyjadril svoje potešenie z úspechu Slovenska, 
ako jednej z krajín post-sovietskeho bloku, 
ktorá sa stala súčasťou NATO a EÚ, pričom na 
tomto úspechu participovali aj USA. Avšak 
nielen Slovensko, ale aj ostatné európske kraj-
iny sa naďalej – obzvlášť dnes – nachádzajú 
v náročnom procese budovania demokracie 
(unfinished democracy), s ktorým majú USA svo-
je vlastné skúsenosti. Nejde pritom iba 
o otázku plnohodnotnej inklúzie menšín do 
spoločnosti, ale aj o také výzvy, akou je súčasná 
migračná kríza, ktorá dnes rezonuje v médiách 
a rozdeľuje spoločnosť naprieč všetkými euró-
pskymi krajinami. V súvislosti s demokraciou 
dnes namiesto participácie intenzívnejšie 
zaznieva volanie po rovnosti v príležitostiach a 
možnostiach. Súčasná Európska únia čelí 

rôznym nástrahám, pričom tak ako jej vznik aj 
riešenie jej problémov sa ukázali v politickej 
rovine ako jednoduché, no v praktickej rovine 
veľmi náročné.  

Prítomní účastníci položili hosťovi viaceré 
zaujímavé a podnetné otázky. Pán chargé 
d´affaires prezentoval svoje názory v súvislosti 
s otázkami prijatia Ukrajiny do štruktúr NATO 
a EÚ, vzájomných vzťahov EÚ, USA a Ruska, 
schopnosťou Ukrajiny prijať európsku menu či 
potenciálneho víťazstva D. Trumpa v pre-
zidentských voľbách v USA. Zaujímal nás jeho 
názor, či je administratíva prezidenta B. Oba-
mu vo Washingtone sklamaná zo súčasného 
procesu negociácií v otázke prijatia Zmluvy 
o transatlantickom partnerstve v oblasti ob-
chodu a investícií (TTIP). Nielen na tomto 
mieste L. Wasley pripomenul jej výhody pre 
stredných a malých podnikateľov, ale aj 
stratený čas, ktorý bol dôsledkom zdĺhavých 
vyjednávaní na úrovni EÚ. Napriek tomu, jej 
prijatie do veľkej miery závisí aj na úlohe 
a moci amerického Senátu, vrátane názorového 
súhlasu s jej prijatím v jednotlivých agrikul-
túrnych federálnych štátoch USA.  

Inštitút politológie vyjadruje svoje poďako-
vanie Veľvyslanectvu USA na Slovensku 
a chargé d´affaires L. Wasleymu za prejavený 
záujem o vzájomné stretnutie na neformálnej 
úrovni a vedenie spoločnej odbornej diskusie 
s členmi akademickej obce a študentmi den-
ného štúdia politológie.  
 

 


